



整治违法不停步 护航春运平安路

本报讯(记者 申慧珍 通讯员 王永明 刘森)呼和浩特市公安交管部门深入贯彻落实“保安全、保畅通”工作要求,持续巩固自2025年12月下旬开展的机动车乱停乱放专项整治成效,着力提升道路通行效率,切实保障春运期间群众安全便捷出行。

此次行动严格遵循“集中整治与日常

管理相结合、严格执法与理性规范相结合”的工作原则,构建“重点攻坚—分步推进—常态巩固”三阶段工作体系。截至目前,公安交管部门通过“宣传引导、路面整治、科技赋能”多管齐下,日均投入警力1300余人、铁骑60余辆、警车170余辆,对全市主要道路、校园周边、商业街区、居民区等重点区域

开展违停治理,累计清理“僵尸车”120余辆,依法拖移占用消防通道机动车300余辆,道路交通秩序整治初见成效。行动期间,呼和浩特市公安局交管支队依托三级交通指挥平台,整合视频巡查、路面巡逻、定点执勤等资源,构建“发现—交办—处置—反馈”闭环机制;针对违法高发路段,增设高清抓拍设

备20余套,实现自动抓拍取证、精准整治顽疾;对已整治见效区域加装固定式抓拍设备,形成常态化监管,全力杜绝违法现象反弹。同时,发挥铁骑机动灵活优势,对辖区一、二类道路开展动态巡逻,依托铁骑移动抓拍设备高效治理违停车辆,营造了“人人参与、共建共享”的良好氛围。

平安春运 守护团圆

为期40天的春运于2月2日启动。当天上午,通辽市公安局交管支队在市长途客运站举行“平安春运 守护团圆”春运启动仪式。其间,民辅警向乘客发放福字、对联、手提袋等宣传资料,引导群众自觉遵守交通安全法律法规,确保平安顺畅出行。各旗县市公安交管大队也在当日同步开展春运安全宣传活动,全市公安交管部门共出动警力480人次,解答群众咨询30余次,收到良好效果。

申丹 摄



专项检查护生态 筑牢绿盾守青山

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局组织警力开展野生动植物保护专项行动,严厉打击涉林违法犯罪行为。

此次检查聚焦辖区重点区域、野生动物活动栖息地及进山入林卡口,重点排查

非法猎捕、运输、买卖野生动物及盗伐滥伐等涉林违法行为。检查过程中,民警向辖区单位职工、群众及进山人员广泛普及《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国野生动物保护法》等法律法规,现场解答群众咨询,引导群众主动参与生态保

护,收到了良好效果。今后,该分局将进一步加大辖区巡查力度,在重点区域开展常态化巡查,加强与相关单位的联动协作,及时排查整改涉林安全隐患,全力守护辖区森林生态资源安全。

(计亮)

一线快报



■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局民警在巡逻中发现一只野生赤狐。野生赤狐属于国家二级保护动物,对生存条件要求极高,它的出现,充分印证了随着公安机关对森林资源保护力度的加大,林区生态环境持续向好。(张昊天)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局组织开展防暴处突实战演练,围绕现场警戒、队形配合、应急处置等科目锤炼民警快速反应和协同作战本领,为维护辖区治安稳定提供坚实保障。(王富)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局中心派出所联合政保治安大队,赴阿里河森工公司机关、兴安石油加油站开展最小作战单元应急处置实战演练,全面提升辖区重点单位安防水平及联动处置能力。(朱宏伟)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局阿南派出所民警深入辖区开展矛盾纠纷排查化解工作,全力维护辖区治安和谐稳定。(刘奕萱)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局奇力滨派出所开展木材风险防控专项行动。民警深入辖区单位、加工点普及相关法律法规,明确合法采伐运输流程及安全储存要求,严厉打击涉木材违法犯罪行为。(杨重阳)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安

局甘河分局组织全体民警观看《闪亮的名字——2025最美基层民警发布仪式》专题片。20位基层民警的先进事迹如明灯照亮林海警营,引发全警强烈共鸣。(孙文鼎)

(孙文鼎)

■ 新春将至,内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局组织民警深入辖区重点区域,发放资料、讲解典型案例,向群众解析常见的诈骗手段及防范技巧,切实提升群众的反诈防诈意识和自我保护能力。(包旭东)

(包旭东)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局政保治安大队针对辖区加油站、龙岩山庄、职工俱乐部等重点场所,开展消防安全专项检查,切实消除消防安全隐患,严防火灾事故发生。(殷耀龙)

(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局额尔古纳自然保护区派出所组织警力深入额尔古纳国家级自然保护区管理局开展专项安全大检查,切实维护辖区治安秩序稳定,及时消除各类风险隐患。(殷耀龙)

(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局督察法制大队聚焦值班备勤、警容风纪等情况,开展了全面督导检查工作。(李科龙)

(李科龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局组织民警深入辖区各生产单位

作业点,开展森林资源专项检查行动,及时排查作业环节中的安全隐患,全力提升从业人员的法治意识与生态保护意识。

(李科龙)

■ 目前,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局开展重点单位“回头看”行动,全面复查前期排查中发现存在隐患的单位,并严格督促整改落实情况。(敖文全)

■ 连日来,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局龙头派出所组织民警开展林区专项巡逻暨猎套集中清理行动,并在巡逻间隙开展野生动物保护普法宣传,向进山作业的群众发放宣传手册,详细讲解非法设置猎套的法律责任与生态危害,引导群众自觉抵制非法捕猎行为,积极主动参与林区生态保护。(好必图)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局联合毕拉河林业有限公司组建检查小组,深入辖区应急事务中心、森林资源管理中心等重点单位,开展库房专项安全检查,为欢度春节保驾护航。(田云松)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局全面启动缉枪治爆专项整治行动,全力守护辖区群众生命财产安全与生态资源安全。(郭宇昆)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织民警前往辖区林场开展应急处突演练。此次演练进一步检验了森林

敲门入户送平安 温馨提示暖万家

阿拉善讯 近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队组织民辅警走进巴彦木仁苏木乌兰布和嘎查,开展冬季交通安全宣传暨入户走访活动,将安全知识与暖心提示送到群众家门口。

活动中,民辅警结合农村冬季出行特点及辖区实际,先在乌兰布和嘎查党群服务中心开展冬季交通安全宣讲,围绕冰雪路面行车安全事项,为群众详细讲解“降速、控距、亮尾”驾驶技巧;重点剖析农用车违法载人、骑乘电动车不戴安全头盔、酒驾醉驾、超员超载、横穿公路等交通违法行为的严重危害,并结合典型事故案例以案释法,让群众直观感受到交通违法行为的惨痛后果,坚决摒弃侥幸心理。随后,民辅警入户走访,对嘎查老年群体、务工人员等重点人群,进行“一对一”精准宣传。入户过程中,民辅警与村民拉家常、话安全,叮嘱老年人冬季出行时穿戴亮色衣物,过马路做到“一停二看三通过”,远离大型车辆盲区;提醒务工群众切勿使用农用车、三轮车接送孩子、搭载亲友,骑行电动车、摩托车时务必规范佩戴安全头盔。

此次宣传进一步夯实了农村牧区冬季交通安全管理基础,有效提升了群众的交通安全意识和自我防护能力。

(马都)

公安队伍快速响应、规范处置的实战能力,有效提升了突发矛盾纠纷处置能力。

(付宇)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局组织民警开展安全生产专项再检查行动,以“查隐患、堵漏洞、强整改、保安全”为核心,重点检查生产作业设备安全运行、作业人员防护措施落实等情况,同时排查办公区、宿舍区等区域的用火用电用气安全及消防设施配备情况,对发现的问题当场指出并督促整改。

(计亮)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局紧盯节日治安特点,全面强化辖区巡逻防控工作,严密防范涉林涉民生违法犯罪,并同步开展安全隐患排查,对发现的隐患当场督促整改。

(计亮)

■ 连日来,阿拉善盟高新区公安分局交管大队围绕冬季道路交通安全特点,结合岁末年初群众出行增多、风险隐患上升的实际情况,扎实开展系列交通安全宣传活动,全力推进冬季交通安全宣传、酒驾醉驾警示教育和精准化宣讲,有效提升了辖区群众的交通安全意识和自我防护能力。

(马都)

■ 近日,通辽市科左后旗公安局交管大队联合铁路派出所、甘旗卡派出所、公路综合执法大队,在甘旗卡火车站开展主题宣传活动,全力保障春运期间交通安全。

(申丹 图雅)